

bb.46. időjárásjelentés

pá/ok la

1974. július 27.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

nappali felhőképződés, eső nélkül. gyenge, napközben megélén-  
külő déli szél. a nappali felmelegedés kissé tovább erősödik.  
Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 25-30 fok között./mti/  
-.-

bb.47. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától  
zárásig

ok la

1974. július 27.

- 32. több tsz befejezte az aratást
- 33. ünnepi közgyűlés az orosházi petőfi tsz-ben
- 34. magyar-jugoszláv gazdasági tárgyalások
- 35. iparcikk-kiállítás szekszárdon
- 36. új kiállítások a műcsarnokban
- 37. folklorfesztivál balatonföldváron
- 38. hangverseny a pécsváradi vártemplomban
- 39. szegedi ifjúsági napok
- 40. képzőművészeti főiskolások kiállítása hódmezővásárhelyen
- 41. két fiatal művész kiállítása velencén
- 42. lottó nyereményjegyzék
- 43. győri viziszínpad
- 44. anna-bál harkányban
- 45. anna-bál balatonfüreden
- 46. időjárásjelentés
- 47. hírjegyzék

/mti/

-.-

v é g e

19.55/ok

- 26 -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: lakatos erzsébet

/mti/

F. 20.15

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb 1. befejeződtek az ötvöskőnyi várkastély ásatásai - értékes  
leletek kerültek elő

vid/kz/mmé um hgy

1974. július 28.

befejeződtek somogy megyében az elpusztult ötvöskőnyi re-  
neszánsz várkastély helyén kezdett ásatások. feltártak két bol-  
tozatos pincét, s ezekből mintegy 8000 értékes lelet került elő.  
eredeti állapotába sikerült felszínre hozni többek között egy  
olyan tölgyfából készült ajtót, amelyen a zár és az oldalpántok  
is megmaradtak. a várkastély xvii. század végén bekövetkezett  
pusztulása előtt a zrinyi család tulajdonába volt. /mti/  
-.-

bb 2. a kiszsiráf utra készül - ritka szárnyasok fiókáit keltek  
ki az állatkertben

i ni/mm um hgy

1974. július 28.

a fővárosi állat- és növénykertben született 1972-ben  
amál, a kiszsiráf. mivel a zsiráfcsaládnál kevés a hely, amál  
ausztriába, a bécs mellett két éve alapított autosafari park-  
ba költözik, ahol 400 egzotikus állat várja. az emberhez szok-  
tatott kiszsiráfért a jövő héten jönnek el vendéglátói,  
és a kissé szokatlan utazásért amált a tágas park kárpotolja  
majd  
/folyt.köv./

- 1 -

9.20/um

Am 13.30

bb 2./ a kiszíráf ...folyt./um

jelentősen gyarapodtak ebben az évben a budapesti állatkert ritka szárnyas lakói. a nandu-tojások most pattognak, már négy kis nandu kikelt. szárnyra keltek és uszkálnak az igen ritka, vörös ásólud fiókái az állatkerti nagytavon. a magyarországon szigoruan védelmezett nyári ludak 14 kicsinyét a kistó madárvodájában láthatják az érdeklődők. /. /mti/

--

bb 3. vita-ügyelet nyiregyházán

vid/k z um hgy

1974. július 28.

sokféle ügyelet ismeretes már az országban, az azonban még eléggé újszerű, amelyet a nyiregyházi konzervgyárban szerveztek. a gyár és a megye három tsz-területi szövetségének képviselői tartanak állandó ügyeletet az átvevő raktárban az esetleges vitás ügyek gyors rendezése érdekében. a tapasztalatok azt mutatják, hogy a mezőgazdasági termékek átvételekor elég gyakoriak a minősítésből származó viták. ezek eldöntéséig, tehát a várakozási idő alatt, romlik a frissáru minősége. ennek megelőzését is szolgálja a vita-ügyelet. /mti/

--

bb 4. kaporexport

vi/um kz

1974. július 28.

új termékkel bővítette a fűszernövény választékát a kalocsavidéki fűszerpaprika és konzervipari vállalat. nszk, holland és angol megrendelésre, szárított, zuzott kaprot exportál. a nyersanyagot a helybeli állami gazdaság termeli, s a környék termelőszövetkezeteinek szárítóüzemeiben készítik elő az ipari gyártáshoz, a csomagoláshoz. az idén 250 tonna szárított kaprot értékesít a vállalat. /mti/

--

- 2 -

9.25/um

*pr*  
*mm* 13.35

bb 5. naponta százezer roll jégkrém

vid/kz/mné um hgy

1974. július 28.

az egyesült gyógyszer- és tápszergyár körmendi üzemében készül az idei nyár egyik ujdonsága, a roll jégkrém. az üzem naponta több mint százezret készít, illetve szállít belőle a kereskedelemnek, de hamarosan 160 ezerre növelik a napi kvótát. a körmendi jégkrémet egyelőre csak a fővárosban és a balaton partján árúsítják. hazánkban ilyen nagy mennyiségben még nem gyártottak ezt a közkedvelt édességet. /mti/

--

bb. 6. zenés tárlatvezetés a győri múzeumban

vid/mné/e -cz

1974. július 28.

a győri xantus jános múzeumban vasárnap délelőtt bemutatták az állandó helytörténeti kiállítást, majd a múzeum 1742-ben épült barokk dísztermében a kiállítást megtekintői számára hangversenyt adott a győri kamarazenekar. a zenés tárlatvezetésekkel a múzeum az igényesebb közönség számára kíván maradandó élményt jelentő programot adni. /mti/

--

bb. 7. ifju szobrászok telepe zárult pakson

vid/e -cz

1974. július 28.

pakson vasárnap zárta kapuit a tolna megyei ifju szobrászok első nyári alkotótelepe. a helybeli általános iskolák központi műhelyének épülete és tágas udvara nyújtott otthont a három hétig tartó alkotó-táborozás tíz résztvevőjének. a táborban nagyméretű köztéri szobrok készítésébe kezdtek a fiatalok, s a következő évi táborozásokon fejezik be. a kivésott és faragott műveket a paksi dunaparton létesülő ifjusági parkban állítják majd fel. /mti/

--

bb. 8. elindult a hetedik nemzetközi tiszatúra

vid/e -cz

1974. július 28.

vasárnap a szamos csengeri hídőjtől elindult a hetedik nemzetközi tiszatúra. rövid ünnepség után mintegy 50 magyar, ndk- és nszk-beli fiatal vágott neki csónakkal az 587 kilométeres vízi utnak. a szabolcsi szakasz résztvevői hétfőn vásárosnaménynál érik el a tiszát. augusztus elsején már dombrádnál raknak tábor tüzet, 3-án pedig tokajnál csatlakozik hozzájuk a bodrogi társtúra. egynapos pihenő után folytatják az utat és 5-én érik el tiszadob határában azt a helyet, ahol a múlt század közepén a tiszta szabályozását kezdték. itt ünnepélyesen megkoszorúzzák az emlékművet, majd ismét csónakba szállnak. /mti/

--

12.35/e

- 3 -

*pr*  
*mm* 13.40

bb. 10. időjárásjelentés

-cz/e

1974. július 28.

a meteorológiai intézet jelenti július 28-án, vasárnap  
13.00 órakor:

napos idő

szárazföldünk déli felén magas légnyomású zóna húzódik. az ebben uralkodó lassu, leszálló légmozgások hatására ezeken a területeken általában kevés a felhő, jobbra száraz, napos az idő. a változékonyabb, csapadékos, hűvös, szeles idő európa északi felére jellemző, ahol nyugatról kelet felé haladva egymást követik a különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu óceáni levegőhullámok. ezek azonban továbbra is elkerülnek a kárpát-medencét, így időjárásunkban a következő 36 órában nem lesz számottevő változás.

hazánkban szombaton száraz, napos idő volt. az ország nagy részén 12-14 órán át sütött a nap, csupán az északkeleti megyékből jelentettek valamivel kevesebb, 7-11 órás napsütést. a hőmérséklet kora délutánra 23-28 fokig emelkedett. az éjszaka ismét hűvös volt, a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet általában 10-15 fok között alakult. vasárnap délelőtti folytatódott a napos, száraz idő, csupán a nyugati megyékben növekedett meg helyenként kissé a felhőzet. a hőmérséklet 11 órára 23-26 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 21,9 fok volt, a százéves átlagnál 0.3 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

a balaton vízének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 21 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

időnként kissé megnövekvő felhőzet, néhány helyen záporral, zivatarral. mérsékelt, időnként megélénkülő, változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 25-30 fok között.

a duna vízállása budapestnél 516 centiméter. /mt1/

---

12.40/e

- 4 -

Am 13<sup>45</sup>

bb. 9. kisvárdán kezdődött meg az 5. szabolcs megyei ifju gárda szemle

vid/e -cz

1974. július 28.

a kisz megyei bizottsága és az ifju gárda megyei parancsnoksága rendezésében vasárnap kisvárdán kezdődött meg a szabolcs-szatmári ifju gárdisták 5. szemléjének negyenes eseménysorozata. a szemlén a megye városainak és járásainak legjobb szakaszaiban együttesen 300 ifjugárdista ad számot felkészültségéről. a város főterén rendezett megnyitón csernussi endre, a kisz megyei bizottságának titkára köszöntötte a résztvevőket, majd alaki és menetdal-versennyel megkezdődött a vetélkedő. még aznap kezdetét vette az a harci tura, amelyben rajverseny, lövészet, uszás és egyéb ügyességi feladat szerepel. a tura területileg borsod megye egy részére is kiterjed és július 31-én rakamazon díszszemlével ér véget. /mt1/

---

bb. 11. gyékényes kiállítás tápén

vid/e -cz

1974. július 28

szeged tápé városrészének művelődési házában vasárnap gyékényes kiállítást nyitottak meg. a szegedi múzeum néprajzi anyagként őrzött a múlt század végén, e század elején készült régi eszközök szemléltetik a kiállításon az itt élő lakosság egyik ősi mesterségét, a gyékényszövést. ez a munka évszázadok óta fontos kenyérkereső foglalkozása az itt élő embereknek. egy régi irat azt tanúsítja, hogy már a török megszállás idején rendszeresen kereskedtek gyékényárukkal, 1790-ben pedig már huszezer gyékényszövetből készült falitakarót, padlószőnyeget adtak el a tápéiak.

a gyékényszövény nyersanyagáért az ország távoli termőhelyeire évről-évre elindulnak a szedők, akiknek különleges gyékényvágó- és más eszközeit ugyancsak elhelyezték az ősi szövőszékek mellett. kiállították azokat a tárgyakat, többek között külföldön is keresett lakásberendezési butorokat, amelyeket a helyi háziipari szövetkezet mai tagjai készítenek a gyékény felhasználásával. /mt1/

---

13.12/e

- 5 -

Am 13<sup>50</sup>

bb. 12. füst emlékünnepe, ifjuági találkozó rumban

vid/e -cz

1974. július 28.

a kiz vas megyei és szombathelyi járási bizottsága vasárnap rumban füst emlékünnepe, ifjuági találkozót rendezett. a megye fiataljai már a kora reggeli órákban csoportosan autókkal, autóbuszokkal, számosan kerékpárral érkeztek rumba, ahol a községek vezetői, kiz-fiataljai fogadták őket.

a találkozó színhelyén, füst sándor szülőházánál hantosi ferenc, a vas megyei kiz bizottság titkára mondott beszédet.

ezután megkoszorúzták füst sándor emléktábláját. a párt, a tanács, a kiz, a tömegszervezetek képviselőin kívül elhelyezték a megemlékezés koszorúit a füst sándor nevét viselő szocialista brigádok vezetői, tagjai is.

az emlékünnepeket követően a fiatalok estig tartó kulturális és sportversenyeket, sportbemutatókat tartottak, majd az egésznapos találkozót bállal fejezték be. /mti/

---

bb. 13. jó idő, nagy idegenforgalom szegeden

vid/e -cz

1974. július 28.

a hét végén mintegy 50 különautóbusz és számos különvonat vitt vendégeket a szabadtéri játékok városába, szegedre. a helyi idegenforgalmi hivataltól kapott gyorsjelentés szerint pénteken, szombaton és vasárnap legalább 30 000 turista kereste fel a várost és tekintette meg az ünnepi hetek különféle eseményeit. csupán vasárnap husz nagyobb csoportnak mutatták be az idegenvezetők az építészeti nevezetességeket, emlékeket. egész nap zsufoltan közlekedett a panoráma autóbusz. érdeklődők ezrei keresték fel a muzeum helyiségeit, a képzőművészeti tárlatok bemutató termeit. vasárnap néhány óra alatt, már a déli órákig tizezernél több látogatója volt a szegedi ipari vásár pavilonjainak. a 8. szegedi ifjuági napokra az ország egész területéről érkezett sokezer fiatal vasárnap az ujszegedi liget szabadtéri színpadán az express show című vidám könnyűzenei műsort tekinthette meg. neves előadóművészek, énekesek egymást követően három előadáson léptek itt fel műsorukkal.

a szabadtéri játékok esti dóm-téri előadása előtt napközben is mindenki kedvére válogathatott a közeművelődést és szórakozást is szolgáló sokrétű szegedi programok között. /mti/

---

13.23/e

- 6 -

12 14-

bb. 15. világszolidaritási nap ciprusért - dr. vályi gábor nyilatkozata a helsinki bvt-tanácskozásról

t tf./mné/e -cz

1974. július 28.

helsinkiiből hazaérkezett dr. vályi gábor, az országgyűlési könyvtár igazgatója, az országos béketanács alelnöke, a bvt tagja, aki a magyar békemozgalom képviselőjében részt vett a béke világtanács elnökségi irodájának ülésén.

a ferihegyi repülőtéren adott nyilatkozatában dr. vályi gábor, az mti tudósítójának elmondotta, hogy a nemzetközi békemozgalom vezető testületének finnországi tanácskozásán örömmel, megelégedéssel nyugtázták az utóbbi napok ciprusi fejleményeit és a görögországi fordulatot, a ciprusi eseményekért felelős görög katonai junta bukását. ez a változás - mondta - mindenképpen a ciprusi haladó erők győzelme, ugyanakkor abban, hogy a helyzet így alakult, igen nagy szerepe volt és van a szovjetunió és a szocialista országok szilárd állásfoglalásának, békepolitikájának, a világszolidaritásnak is, amely lehetlenné tette egy fasiszta puccs sikerét. a béke világtanács most ráirányította a nemzetközi közvélemény figyelmét arra, hogy továbbra is szükség van az éberségre, a békeszerető erők álhathatos küzdelmére, a ciprusi függetlenségért és egységért. a bvt messzemenően helyesli a megvalósításában támogatja az ENSZ biztonsági tanácsának határozatát, amely a makariosz-kormány és az érsek-elnök törvényes jogainak visszaállításáról szól. a nemzetközi békemozgalom vezetőinek az a véleménye, hogy makariosznak azonnal vissza kell térnie a szigetre. a helsinki tanácskozásról a bvt táviratot küldött makariosznak, amelyben teljes támogatásáról biztosítja.

- ami a puccsért való felelősséget illeti, e tekintetben a bvt elnökségi irodájának ülésén egyértelműen elítélték a görög katonai juntát és a mögötte álló nato-erőket. nyilvánvalóvá lett, hogy ezek már évek óta mesterkedtek az érsek-elnök - az egységes, független, önálló ciprus szimbólumává lett makariosz - által vezetett rendszer megdöntésén. a bvt állásfoglalása szerint a görög tömegeknél is feltétlenül szükséges a további éberség, a harc a demokrácia megvalósításáért és az újabb összeesküvések megakadályozása végett. ennek fontosságát hangsúlyozta a helsinki tanácskozáson résztvett panikos peonides, a ciprusi béketanács főtitkára.

/folyt.köv./

13.33/e

- 7 -

14-20

v

bb. 15./világszolidaritási...folyt./e

- a finn fővárosban tartott nemzetközi békemozgalmi tanácskozás szellemét jól érzékelteti az az egyöntetűen kialakult vélemény, hogy a nemzetközi élet egészében bekövetkezett pozitív változások - a józan ész, a realitásokat elismerő, az enyhülést erősítő politikai folyamat - végülis meghiusította egy olyan fasiszta puccs sikerét, mint amilyenre a chilei események adtak szomorú példát.

- a magyar békemozgalom számára is fontos feladatot jelent a bvt elnökségi irodájának az az elhatározása és felhívása, hogy valamennyi haladó, békeszerető erő összefogásával a nemzeti békemozgalmak augusztusban szervezzenek olyan szolidaritási napot, amelyen - események, megmozdulások sokaságával, politikai állásfoglalással - kifejezésre juttatják a ciprusi nép támogatását, elősegítik a genfben folyó görög-török-angol tárgyalások pozitív kimenetelét -, fejezte be nyilatkozatát dr. vályi gábor.  
/mti/

---

bb. 14. nemzetközi csillagászati szimpozion

mmé/e -cz

1974. július 28.

nemzetközi csillagászati szimpozion kezdődik július 29-én moszkvában. a szimpozionot a nemzetközi csillagászati unió rendezi, amely magában foglalja földünk minden csillagvizsgálóját. a szimpozion tárgya és címe: a változó csillagok mint a csillagrendszerek és csillagok fejlődésének kulcsa. a magyar csillagászat, amely a változó csillagok kutatás területén a nemzetközi élvonalba tartozik, tevékenyen vesz részt ennek a szimpozionnak a munkájában. detre lászló akadémikus, az mta csillagvizsgáló intézet igazgatója, tagja a tudományos szervező bizottságnak és négy magyar csillagász utazott a szimpozionra. közülük dr. szeidl béla kandidátus előadást tart „az rrlyrae csillagok periódusváltozása,„ címmel. /mti/

---

bb. 17. vasárnapi aratás bács-kiskunban

vid/e -cz

1974. július 28.

az esős, hűvös napok után minden napfényes órát kihasználják a bács-kiskun megyei aratók. vasárnap is teljes műszakot tartottak, s mintegy 400 kombájn dolgozott a gabonaföldeken. gépenként 300-400 mázsa búzát csépeltek el, amit csak részben tudtak fogadni a szárítóüzemek. az utóbbi napokban ugyanis nem győzték a nedves gabona szárítását a berendezések, noha éjjel-nappal üzemeltek. vasárnap is ezer vagonnyi terményt víztelenítettek. a hétfői napfényes, szeles időjárás enyhítette az aratási gondot bács-kiskunban, s amennyiben nem hullik csapadék, kevesebb energia kell a szárításhoz. /mti/

---

13.45/e

- 8 -

*Am 14.30*

bb. 16. országszerte arattak vasárnap a cps kombájnok - husz gazdaságban befejezték a nagy munkát

vid-mné/e -cz

1975. július 28.

a cps gazdaságok vasárnap országszerte aratták a búzát. a közös vállalat mintegy 600 aratócséplő-gépe, amelyek zöme a kukorica-gépsorokhoz tartozik, egy része pedig bérkombájn-ként van a nagyüzemekben - kivétel nélkül résztvesz a kalászosok betakarításában is. a bábolnai mezőgazdasági kombinát és az agárdi állami gazdaság kombájnjai pedig a környező nagyüzemekben arattak. ezek a gazdaságok ugyanis monokultúrában kizárólag kukoricát termelnek már csak. a cps központ tartalék-kombájnjai pedig a komárom megyei cps-en kívüli gazdaságokban segítenek meggyorsítani a munkát.

a rendszer nagyteljesítményű arató-cséplő gépei a nyugtolt műszakokban 7-8, illetve 10-12 vagonnyi búzát vágnak le naponta. számos közös gazdaságban még ennél is jobb eredményeket érnek el. a baranya megyei mágocsi béke tsz-ben például volt olyan nap, amikor a nagyszerű munkaszervezéssel két géppel 32.6 vagon termést takarítottak be.

vasárnapra 20 cps nagyüzem fejezte be az aratást és ezekből más cps-gazdaságokba csoportosították át a gépeket. minden hasznosítható percet jól kihasználják, hogy mielőbb magtárba kerüljön a termés. segíti ezt a jó alkatrészellátás is. huszonnégy óránál tovább még egyetlen kombájn sem állt. ez is csak nagyritkán, olyankor fordult elő, ha valamilyen speciális alkatrészt a cps központba kellett menni az ország valamelyik távoli tájáról. ugyanis a cps az idén szervezett nyolc termelési körzetében fiókraktárakat állított fel és ezek közvetlenül és gyorsan ellátják a taggazdaságokat.

úgy számítják a cps gazdaságokban nyolc teljesen csapadékmentes nap elegendő az aratás befejezéséhez, ugyanis vasárnap estig már 46-62 százalékát betakarították a búzának. a terméseredmények nagyon kedvezőek, az orosházi körzetben például, ahol három gazdaság fejezte be a nagy munkát, 50-60 mázsa a hektáronkénti átlagtermés. /mti/

---

13.52/e

- 9 -

*Am 14.35*

bb. 18. 4 500 hektár búzát arattak le vasárnap csongrádban

vid/e -cz

1974. július 28.

a hét végére meggyorsult az aratás üteme csongrádban. a kedvező, napsütéses időt kihasználva vasárnap is 580 kombájn dolgozott a megyében. mezőgazdasági szakemberek becslése szerint e napon legalább 4 500 hektár buza termését takarították be a gépekkel, s így most már a megyében a kalászosok több mint ötven százalékát learatták.

a még mindig nedves, magas víztartalmu szemet elsőnek a szárítókhoz szállítják, ügyelnek arra, hogy csak kellően száraz gabona kerüljön a tárolóhelyekre.

vasárnap is sokfelé vetettek még másodnövényeket. a különféle takarmány- és zöldségféléket eddig 10 000 hektáron vetették, illetve ültették már el a megyében, a betakarított kalászosok után. /mti/

...-

bb. 19. 800 kombájn dolgozott a hajduságban

vid/e -cz

1974. július 28.

a hajdusági termelészövetkezetek és állami gazdaságok földjein a sebes-köröstől kezdve fel egészen a tiszáig - mintegy 800 kombájn dolgozott vasárnap, hogy a kedvező időjárást minél jobban kihasználják. a bihari részeken a hét elejei nagy esőzések miatt lassabban haladt a munka, kisebb volt a gépek teljesítménye, s több helyen még traktornak kellett segíteni a kombájnok vontatásánál a mélyebben fekvő részeken. különösen nagy ütemben haladt vasárnap a munka a debreceni löszhátú talajokon, az ország egyik legjobb gabonatermő vidékén. a nádudvári vörös csillag tsz-ben 30 gép vágta és csépelte a búzát. a két balmazújvárosi szövetkezetben 22, a kabai vörös csillag tsz-ben 18 kombájn dolgozott. ezekben a gazdaságokban a betakarítás utolsó harmadához jutottak el a vasárnapi munkával. egyetlen napon mintegy 3 500 vagon terményt szállítottak fedél alá a hajdusági földekről. a hajdubagosi szabadság és a debreceni vörösmarty termelészövetkezetben nincs már lábbon álló buza, gépeik a szomszédos termelészövetkezetekben dolgoznak vasárnap óta. /mti/

...-

13.57/e

- 10 -

*Am 14.55*

bb. 20. vasárnapi munka a somogyi földeken

vid/e -cz

1974. július 28.

július utolsó vasárnapján hétköznapi képet öltöttek a somogyi gabonaföldek. drávától a balatonig kombájnoktól, szántótraktoroktól volt népes a határ. több mint 300 aratócséplőgép szorgoskodott a gabonaföldeken és teltek a szemhordó gépkocsik, a gabonaszérűk. ezen a napon a már harmadik napja tartó kánikulában - nem volt szükség a szárító berendezésekre sem, mert a hőség „elszippantotta”, a nedvességet a kalászosokról. a balatonszabadi november 7. termelészövetkezet határában vasárnap is három kombájn dolgozott annak ellenére, hogy a faluban bucsu is volt. a gépkezelők azt tartják, fontosabb, hogy a jövő évi kenyérnekvaló biztonságban legyen, mint a bucsu. e napon csaknem 20 vagon gabonát takarítottak be és tul vannak jóval az aratás felén.

somogyban a vasárnapi munka eredményeként több mint másfélezer vagon új termést takarítottak be a kombájnosok és ha az időjárás továbbra is kedvező lesz, 8-10 nap múlva befejeződik az aratás a megyében. az aratási munka meggyorsulásával vasárnap nagy volt a forgalom az átvevőhelyeken is. a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat eddig 7 000 vagon búzát és 400 vagon takarmánygabonát vett át a gazdaságoktól. /mti/

...-

bb. 21. több mint ötezer hektáron aratták le vasárnap a gabonát győr-sopron megyében

vid/mné/e -cz

1974. július 28.

szombaton még lámpafénynél is vágta a kombájnok a gabonát győr-sopron megyében. vasárnap hajnalban is csaknem 800 gép vonult ki a földekre és estig több mint 5 000 hektárról takarították be a termést. a 93 000 hektárnyi gabonából több mint 50 000 hektárról már learatták a termést. az őszi árpa aratását már korábban befejezték és vasárnap estig végezték a 17 000 hektárnyi tavaszi árpa aratásával is. a következő napokban valamennyi gép a búzát aratja. a helyenként mély talaj próbára teszi a gépeket és az embereket. szigetközben bel- és fakadóvízzel birkóznak a gépek. /mti/

...-

14.10/e

- 11 -

*Am 14.50*

bb.22. nagy szorgalom a vasi földeken

vid/e -cz

1974. július 28.

a kedvező időt kihasználva vasárnap nagy szorgalommal dolgoztak a gabonabetakarítók vas megyében, ahol a munkát összesítő jelentés szerint félidőhöz közeledik az aratás. ezen a napon mintegy 400 kombájn dolgozott a földeken, s újabb 1 000 holdakról került biztonságba a termés. bükön például már a harmadik vasárnapot dolgozták végig a betakarítók. a jól szervezett munka eredményeként ebben a faluban, s még számos helyen - mint például csepregen, nagysimonyiban, tokoracson - a jövő hét elején végeznek az aratással. a jó szervezőkészségre vall, hogy az aratást saját tsz-ében befejező kombájnosok már tudják, munkájuk végétével melyik tsz-be mennek segíteni a betakarítást.

nagy volt a forgalom vasárnap a gabonafelvásárló helyeken is. a kalászosok hozama jónak mutatkozik. még a kavicsos cseri talajokon is 24-30 mázsa búzát takarítottak be hektáronként. bükön, vasszécsényben a tavaszi árpa 50 mázsa termés adott, ami eddigi rekordnak számít. a jó átlagokra, a javuló munkaszervezésre jellemző például, hogy a sárvári állami gazdaságban nyolcpercenként csépelnek el és szállítanak a magtárba egy-egy vagon búzát.

az átvett gabonák jórészét szárítani kell, ezért a száritók is éjjel-nappal, három műszakban üzemelnek. /mti/

---

bb. 23. barackszedők a kiskunságban

vid/e -cz

1974. július 28.

vasárnap is dolgoztak a duna-tisza közti kertészetekben. a kiskunsági kajszisokban ez volt az első jelentősebb barackszedő vasárnap: 40 vagonnyi gyümölcs került le a fákról, s megkezdték a késői érésű rózsabarack betakarítását is. az árut fogadó telepeken is dolgoztak, válogatták, osztályozták a gyümölcsöt, s továbbították a rakományokat a hazai és a külföldi megrendelőkhez. összességében, a zöldségfélékkel együtt 60 vagonnyi friss terméket küldtek vasárnap a bács-kiskun megyeiek az ország hétfői ellátására, illetve exportra. /mti/

---

15.02/e

- 12 -

*Am* 15-30

bb 24. nemzetközi fürdőbál hajduszoboszlón

vid szb -cz

1974. július 28.

több mint tízezer vendég részvételével fejeződtek be vasárnap hajduszoboszlón a gyógyfürdőben rendezett idegenforgalmi napok rendezvényei. az ország minden részéből csaknem száz autóbussz szállított fürdőzőket az alföldi városba, s a fürdő környékén valamennyi helyet elfoglaltak a személyautók. a fürdőben felállított viziszinpadon délelőtt a debreceni ruhagyár mutatta legszebb termékeit, ideális volt a nézőtér, a legnagyobb uszó medence. délután zenés - táncos műsor szórakoztatta a nagyszámu vendégsereget de nagyon sokan közben is vízben és a hűvös helyeken keresték menedéket a kánikula elől. az egy hétig tartó idegenforgalmi napok a hajduszoboszlói gyógyfürdőben rendezett nemzetközi fürdőbállal fejeződött be /mti/

---

bb 25. szamóca ünnepély téten

vid-mmé szb -cz

1974. július 28.

régi hagyományokat felelevenítve rendezték meg a győr megyei téten vasárnap délután a szamóca-ünnepélyt a sokoróalji fogyasztási szövetkezet védnöksége alatt. ezen a vidéken nagy hagyományai vannak a szamóca és a málnatermelésnek.

az idén is több mint 20 vagon málnát és szamócát szüreteltek téten és környékén. a gazdag termést színes kulturműsorral és a már hagyományos szamócabállal ünnepelték. /mti/

---

bb 26. gálaest balatonföldváron

vid szb -cz

1974. július 28.

a hagyományos balatonföldvári népművészeti hét legkiemelkedőbb eseménye a folklorfesztivál vasárnap befejeződött. a zsűri a fejér megyei népi együttest a szabadtéri színpadon bemutatott versenyműsoráért nagydíjjal jutalmazta. első helyezést ért el a dunaujvárosi vasmű táncegyüttese, míg második a somogyi tánc-együttes lett. ez utóbbi a menettáncversenyben szerzett első helyet. a folklorfesztivál este a díjazott együttesek látványos gálaestjével ért véget. /mti/

---

-13-

*Am* 17-20

bb 27. chilei szolidaritási nagygyűlés balatonföldváron

vid szb -cz

1974. július 28.

vasárnap délelőtt a balaton déli part legszebb üdülőhelyén balatonföldváron a község lakossága és az expressz ifjúsági és diák utazási iroda balatonföldvári nemzetközi üdülőtáborának több fiatalja társadalmi munkában vett részt az üdülőhely parkosításánál, szépítésénél.

délután az üdülőtábor szabadtéri színpada előtt nagyszabású chilei szolidaritási nagygyűlést tartottak. 1200 különböző nemzetiségű fiatal részvételével. völgyi istván az expressz ifjúsági és diák utazási iroda igazgatója mondott beszédet, s felszólalt a balatonon üdülő szovjet, lengyel, ndk, cseh és lengyel fiatalok képviselője is. a nagygyűlés az országos béketanácshoz táviratot intézett, amelyben a résztvevők a chilei nép melletti szolidaritásukat fejezik ki. /mti/

--

bb 28. felhasználható 20 órától!

a collegium musicum hangversenye szekszárdon

vid szb -cz

1974. július 28.

a szekszárdi zenélő nyár koncertsorozatában a budapesti collegium musicum adott hangversenyt vasárnap este tolna megye székhelyén. a kvartett műsorában közreműködött zeger vandersteene belga énekművész is. /mti/

--

bb. 29. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke július 28-án

il cz

1. ásatások ötvöskőnyiban
  2. ritka szárnyasok
  3. vitaügyelet
  4. kapor export
  5. jégkrém
  6. zenés tárlatvezetés
  7. ifju szobrászok
  8. tiszta tura
- /folyt.köv./

- 14 -

1845

bb. 29./belföldi .... folyt./ il

9. ifjugárda szemle
10. idő
11. gyékényes kiáll.
12. fűrst emlékűnnepség
13. szegedi idegenforgalom
14. csillagászati szimpózium
15. vályi gábor nyilatkozata
16. munkában a cps kombájnok
17. aratás bácsban
18. aratás csongrádban
19. 800 kombájn a hajduságban
20. vasárnapi munka somogyban
21. aratás győr sopronban
22. a vasi földeken
23. barackszedők
24. fürdőbál hajduszoboszlón
25. számóca ünnepély
26. gálaest balatonföldváron
27. szolidaritási nagygyűlés balatonföldváron
28. hangverseny szekszárdon
29. hírjegyzék

--

- v é g e -

- 45 -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
főszerkesztő- burján sándor  
szerkesztette: koncz antal

1850